

August Konkell 博士，箴言，第 16 节

© 2024 August Konkell 和 Ted Hildebrandt

这是 August Konkell 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 16 节，与愚人一起生活，箴言 26。

欢迎来到对箴言书的简短思考。我们一直在谈论以所罗门之名制作的箴言集。我们一直在谈论那些在希西家宫廷中进行的收藏，那是在所罗门之后很长一段时间里进行的。

当然，《箴言》中有很多关于愚人的说法。它使用大约三到四个不同的词来形容傻瓜，从有点天真的人到完全嘲笑的人，实际上蔑视智慧的想法。但《箴言》中有一章专门讨论愚人的本性和他们的行为方式。

因此，在这次简短的谈话中，我们想花一点时间谈论这些人。正如我们在之前的谈话中多次说过的那样，我们不应该试图认为这些人缺乏教育、缺乏知识或缺乏智力。这不是他们的问题。

他们可以受过高等教育。他们可以非常聪明。他们可能拥有很多知识，但他们仍然可能非常不明智。

他们仍然可能是绝对的傻瓜，做错误的事情。当然，有时最能体现愚者这些特征的，是身居最高、最显赫地位的人。但本章开头的这节经文表明，荣耀愚人是多么不恰当。

那不是正确的做法。就像收获时节的雪和雨。它还警告我们不要担心某些事情。

因此，我们可能会受到各种方式的威胁。但如果那些威胁、那些咒骂都是空的，那就像鸟儿的俯冲一样。当然，傻瓜会试图控制我们，但我们需要小心我们试图控制他们的行为。

问题很清楚。强制并不总是有效。如果您实际上获得了授权，有时您可能会需要它，但这不会改变人们。

它可能只能控制他们。但这里有几节经文是我们很多人都相当熟悉的，并排排列，就是箴言 26 章的第四节和第五节。不要按愚昧人的愚昧回答他，免得你像他一样虚荣。

按愚昧人的愚昧话回答他，免得他自以为有智慧。那么当你和一个傻瓜打交道时这意味着什么呢？我们是否应该与他们交谈？我喜欢通过理查德·道金斯和阿利斯泰尔·麦格拉思之间的讨论来说明这两句谚语。现在，理查德·道金斯，你知道，是 70 年代的生物学家，他将基因拟人化，称其为自私，然后从那里开始分析所有人类行为，就好像他彻底理解人们一样，并嘲笑“任何事情都可能存在”的想法。创造生命和创造人类的概念，以便他们按照自己的方式生活。

因此，他因《上帝错觉》一书而闻名。现在，像阿利斯泰尔·麦格拉思这样的神学家不会做的一件事就是与理查德·道金斯辩论。他们的朝圣之旅非常有趣，因为道金斯从基督徒变成了公开的愤世嫉俗者，而阿利斯泰尔·麦格拉斯则从怀疑论者变成了基督徒。

他们朝完全相反的方向移动。麦格拉斯写了一本名为《道金斯妄想》的小书，他在那本小书中所做的只是指出道金斯的结论完全基于他假设的前提。他认为生命的生物学是宇宙本身固有的，因此我们所看到的关于细胞及其功能的一切都是关于细胞及其功能的全部知识，我们可以相应地对其进行分析。

然后他用一种相当荒谬的方式解释了这一点，就好像细胞独立地有自己的思想一样。麦格拉斯所做的只是指出其中一些假设的荒谬性。麦格拉斯在他的书中讲述了一个故事，讲的是一名学生来听他的讲座，他是道金斯的信徒。

听到麦格拉斯的演讲的结果是他变得愤怒，因为他所信任的一切都被破坏了。是从他脚下拔出来的。那么，麦格拉思是做什么的呢？好吧，他并没有试图改变道金斯的想法。

你不会根据愚人的愚蠢来回答他。坦白说，他也没有和这个学生争论，因为这个学生只是对自己被背叛的感觉感到愤怒，而他当时也不会改变主意。但麦格拉思做了什么？他根据愚人的愚蠢回答了这个傻瓜，因为他向观众指出，他们需要知道道金斯的论点出了什么问题，而且他在这方面做得如此有效，以至于

道金斯的信徒不得不质疑，必须认识到他自己的信仰他所提出的所有这些错误的生物学论证都是错误的。

因此，在回答那些根本不会改变主意的人时，我们需要谨慎对待。我们还有其他谚语谈论醉汉以及醉汉如何伤害自己，正如我们从这首诗中注意到的那样。关于这一点有一个小谚语。

愚人重复他们的愚蠢行为。傻瓜有他们自己的假设，我们已经说明过。但它们也很危险。

他们是危险的使者。俗话说，你给愚人发信息，就是自取灭亡。谚语在傻瓜的口中可能非常危险，因为他们以完全不恰当的方式使用它们。

如果地位给了一个傻瓜，那是很危险的。有点重复第一节。在这里，同样的想法是，尖锐而尖锐的说法可能会非常具有威胁性，并且会被不理解它的人滥用。

懒惰者。挺有趣的。我在生活中的不同时期都曾犯过懒惰，但在寻找借口方面却很有创意。

不能出去。街上有一只狮子。知道如何逃避责任。

如此惰性和不活跃，他们甚至不会自己进食。然而懒惰的人可能会认为自己很聪明。愚人是具有争议的。

他们会偏袒任何一方，并卷入与他们无关的其他人的争吵中。他们不明白欺骗的致命力量。他们不明白诽谤或投诉所带来的麻烦。

这就像火上浇油一样。当然，有时我们认为欺诈是明智之举。有时还欺骗我们的朋友，这是最糟糕的傻瓜。

谄媚的言语就像锅里不纯的银子。你知道，我总是觉得很难知道如何接受赞美，因为我常常不太确定某人是否只是因为觉得他们需要而表现得友善，或者

某人是否在说一些他们真正相信是真的的话。但很多时候，我们所做的只是说些好话，以试图建立某种我们正在寻找的回应。

我们要小心，不要相信阿谀奉承，要小心欺骗所掩盖的仇恨。最后，说谎者实际上讨厌那些被他们虐待的人。因此，我们确实需要记住，言语和谈话并不总是看起来的那样。

傻瓜非常聪明地利用这些东西来损害每个人，尤其是他们自己。因此，在思考愚人的行为方式时，箴言 26 章确实给了我们很多值得思考的地方。不幸的是，我们都可能有一些倾向。

这是 August Konkell 博士在讲授箴言书时的内容。这是第 16 节，与愚人一起生活，箴言 26。